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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 
Předkládaná shrnuje výsledky studia aktuální problematiky teorie strunových polí, spojené 
s časově závislými procesy a dynamikou nestabilních D-brán. Práce obsahuje rozsáhlou rešeršní 
část, v níž je stručně shrnut materiál potřebný k formulaci problému. To se týká především 
základů konformní teorie pole ve dvou dimenzích, které jsou velmi podrobně a přehledně shrnuty 
v kapitole 1. a průběžně ilustrovány na příkladu volné bosonové teorie. Kromě toho je krátce 
diskutována také konformní teorie pole s hranicí, což je nezbytný teoretický aparát pro formulaci 
strunové teorie pole pro otevřené struny. Dále jsou v kapitole 2. krátce shrnuty základy teorie 
otevřených  bosonových strun s důrazem na Polyakovovu formulaci funkcionálním integrálem, 
fixaci kalibrace pomocí Faddeev-Popovových duchů a BRST kvantování. Strunová teorie pole pro 
otevřené struny je diskutovaná v kapitole 3., jsou krátce zmíněna některá analyticky známá 
klasická řešení, zavedeny Ellwoodovy invarianty a popsána jejich nedávno objevená souvislost 
s hraničními stavy příslušné konformní teorie pole s hranicí. Dále je diskutována interpretace 
těchto hraničních stavů  jako zdrojových členů pro strunovou teorii pole uzavřených strun. 
V samostatné části práce je výše diskutovaný aparát použit k explicitním výpočtu hraničního stavu 
odpovídající analyticky známému speciálnímu řešení strunové teorie pole . 
Práce je velmi pečlivě napsána a zpočátku se i velmi dobře čte. Kapitolu 1. a část kapitoly 2. lze 
doporučit případným zájemcům o problematiku jako pěkný a přehledný úvodní text. Se vzrůstající 
obtížností tématu však i text začíná „houstnout“ a ne-specialista na teorii strun je nucen čím dál 
častěji listovat v obsáhlé citované literatuře, jinak téměř nemá šanci zkratkovitému textu 
porozumět. To samozřejmě není výtka, omezený rozsah bakalářské práce nedovoluje detailní a 
pedagogický výklad všech výše zmiňovaných aspektů tak obtížné a komplexní teorie, jakou 
současná teorie strunových polí bezesporu je. Přesto by propříště bylo dobré (neboť nepochybuji o 
tom, že autor bude v problematice dále pracovat) snažit se, spíše než věnovat prostor úplným 
základům, raději vysvětlit méně známé moderní partie podrobněji. Na druhou stranu je však třeba 
ocenit, jak se autor práce dokázal za relativně krátkou dobu v problematice orientovat, a to 
dokonce tak, že byl schopen tento aparát použít pro konkrétní výpočet. Připomínám, že nutný 
základ, kterým je kvantová teorie pole, je přednášen až v prvním ročníku magisterského studia  a 
strunová teorie pole je ještě o několik pater výše. 
Celkově tedy hodnotím práci velmi pozitivně, doporučuji ji uznat jako práci bakalářskou a za 
předpokladu úspěšné obhajoby ji navrhuji hodnotit známkou výborně. 
 
 
 
Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 
 
V kapitole 3.2.3 diskutujete definici *-součinu matter-field části strunových polí pomocí 
formálního funkcionálního integrálu přes klasické konfigurace bosonové struny. Klasická strunová 
pole však mají i komponentu s Faddeev-Popovovými duchy. Jak se tato komponenta účastní *-
součinu? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Práci  
⌧ doporučuji  
q nedoporučuji 
uznat jako diplomovou/bakalářskou. 
 
Navrhuji hodnocení stupněm: 
⌧ výborně   q velmi dobře   q dobře   q neprospěl/a 
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